



汪洋主持全國政協十三屆常委會第十次會議

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社報道，政協第十三屆全國委員會常務委員會第十次會議19日在京閉幕。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持閉幕會並講話。

汪洋指出，過去一年多來，政協全國委員會及其常務委員會堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，認真貫徹中共十九屆四中全會和中央政協工作會議精神，聚焦決勝全面建成小康社會、打好三大攻堅戰等任務，加強專門協商機構建設，認真履行各項職能，為黨和國家事業發展作出了應有貢獻。特別是在抗擊新冠肺炎疫情的鬥爭中，全國政協認真學習貫徹習近平總書記重要講話精神和中共中央決策部署，組織動員各級政協組織、各參加單位和廣大政協委員積極參與顯擔當、立足實際作貢獻，有效發揮了人民政協作為專門協商機構和國家治理體系重要組成部分的優勢和作用。

汪洋強調，今年是全面建成小康社會和「十三五」規劃的收官之年，全球疫情給我國發展帶來的風險挑戰增加。人民政協要鑄定使命任

務，在精準建言資政、助力收官之戰上下功夫，在堅定信心決心、廣泛凝聚共識上做工作，在創新方式方法、提高工作質量上求實效，為完成決勝脫貧攻堅目標任務、全面建成小康社會交出合格的「政協答卷」。要全力做好全國政協十三屆三次會議各項工作，建真言、謀良策、鼓幹勁，嚴格落實疫情防控各項要求，嚴肅會風會紀，使大會成為一次提振振奮精神、傳遞正能量的會議，形成團結戰勝一切、拚搏成就輝煌的強大合力。

閉幕會審議通過了全國政協十三屆三次會議議程(草案)和日程，全國政協十三屆三次會議秘書長、副秘書長名單，全國政協常委會工作報告和關於提案

工作情況的報告，有關提案和報告將按程序提請全國政協十三屆三次會議審議。

會議經過表決，通過關於同意夏寶龍不再兼任政協第十三屆全國委員會秘書長職務的決定；任命金學鋒為第十三屆全國政協副秘書長，鄧宗良、舒啟明不再擔任第十三屆全國政協副秘書長；增補邱學強、傅政華為第十三屆全國政協委員；增補邱學強、傅政華為社會和法制委員會副主任，鄧宗良為民族和宗教委員會副主任；通過了關於接受相開進、臧紅請辭第十三屆全國政協委員的決定和關於免去沈中陽政協第十三屆全國委員會常務委員職務、撤銷其委員資格的決定。

全國政協副主席張慶黎、劉奇葆、董建華、萬鋼、何厚鏞、盧展工、王正偉、馬飆、陳曉光、梁振英、夏寶龍、楊傳堂、李斌、巴特爾、汪永清、何立峰、蘇輝、鄭建邦、辜勝阻、劉新成、何維、邵鴻、高雲龍出席會議。



5月19日，政協第十三屆全國委員會常務委員會第十次會議在北京閉幕。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持閉幕會並講話。新華社

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第352期



攜手奮進新時代

——人民政協事業一年亮點回眸

人心是最大的政治，共識是奮進的動力。站在新的歷史起點上，人民政協不忘初心、牢記使命，不斷匯聚起實現民族復興的磅礴力量。

共同思想政治基礎更加牢固

2019年10月24日至25日，一場規模空前的大學習——十三屆全國政協連任委員學習研討班在政協系統廣泛開展。全國政協機關設主會場，31個省區市政協設分會場，700多名全國政協委員和3,000多名地方政協委員、機關幹部參加。為期兩天的研討班活動，也是人民政協歷史上首次全國範圍的同步遠程學習，所有內容同步進行視頻直播。

就在這次研討班活動一個多月前，2019年9月20日，中央政協工作會議暨慶祝中國人民政治協商會議成立70周年大會在北京召開。習近平總書記在會上發表重要講話，為新時代人民政協事業發展進一步指明了前進方向，提供了根本遵循。本次研討班活動，正是一場趁熱打鐵的思想動員，把學習貫徹中央政協工作會議精神特別是習近平總書記重要講話精神作為主要學習研討內容，從思想源頭上汲取奮進的力量。「這種學習形式很好，既大規模網聚了委員，又免去了京外委員舟車勞頓。」在浙江杭州分會場參加學習的黃廉熙委員說，同步遠程學習培訓進一步提升了政協委員的政治站位、夯實了共同思想政治基礎。

人民政協在學習中走到今天，更要在學習中走向未來。面對新時代新方位新使命，人民政協繼承學習的光榮傳統，把學習作為各級政協組織和廣大政協委員的政治責任和加強思想引領的有效途徑，更加崇尚學習、積極改造學習、持續深化學習。十三屆全國政協黨組理論學習中心組多次舉行集體學習，中心組成員及時向所在黨組織傳達學習內容，通過「關鍵少數」帶動「絕大多數」；由全國政協黨



2019年9月20日，中央政協工作會議暨慶祝中國人民政治協商會議成立70周年大會在全國政協禮堂召開。資料圖片

組成員分別牽頭，會同主席會議黨外成員組成11個學習小組，每季度組織有關專委會和界別委員深入學習習近平新時代中國特色社會主義思想；開展全國政協委員讀書活動，組織廣大政協委員多讀書、讀好書、善讀書，把講政治貫穿讀書活動全過程，從歷史與現實、國內與國外的比較中讀出「四個自信」……

一次次學習，一場場研討，進一步打牢了人民政協增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」的思想根基，引導參加人民政協的各民主黨派、無黨派人士、各人民團體和各族各界人士不斷增進對中國共產黨和中國特色社會主義的政治認同、思想認同、理論認同、情感認同。

政協協商民主制度更加完善

這是一份熠熠發光的出席名單——量子通信專家潘建偉委員、中國探月工程總設計師吳偉仁委員、「運-20」總設計師唐長紅委員、北斗衛星導航系統工程總設計師楊元喜委員、長征三號甲系列運載火箭總設計師姜傑委員……

2019年5月14日，近百名院士委員集體出席全國政協「創新驅動發展」專題協商會，為建設世界科技強國出謀劃策、貢獻智慧。為了讓所有參會委員

都能夠有發言機會，專題協商會第一次採取了半天分組討論、半天大會發言的組織形式；發言形式既有網上發言又有口頭發言和書面發言，既有預約發言又有即興發言；會議還印發了信息簡報、專題報告和信息專報等，多層次、多形式、多載體展現委員們的意見建議。

近百名院士直擊問題，相關部門負責同志認真回應，一問一答、一來一往中，痛點更加清晰、辦法更加明確、共識更加凝聚，生動彰顯出人民政協加強協商民主建設的探索創新。從專題議政性常委會議到專題協商會，從雙周協商座談會到提案辦理協商會，從界別協商會到網絡議政遠程協商會……

人民政協作為社會主義協商民主的重要渠道和專門協商機構，深入拓展協商議政平台渠道，不斷豐富運行方式方法，推動政協協商民主制度程序和運行方式更加完善，努力使專門協商機構「專」出特色、「專」出質量、「專」出水平。

為了幫助委員知情明政，推動提高建言資政質量，從2019年起，全國政協還正式建立了重點關切問題情況通報會制度。每年10次左右的重點關切問題情況通報會，針對委員重點關心的特定主題，邀請相關部門領導介紹情況、通報進展，為委員更好掌握情況、履職盡責創造了有利條件。

政協委員履職盡責彰顯擔當

歲末年初，一場不期而至的疫情突襲華夏大地。在抗疫最前線湖北武漢，全國政協委員、武漢協和醫院院長胡豫一刻沒有停歇。在他人眼中，胡豫是平易近人的，但今年春節，胡豫已沒有時間回覆朋友的拜年信息。救治患者、改造床位、協調保障……他一直在抗疫一線忙碌不停，每天的睡眠只有幾個小時。為國履職、為民盡責，胡豫正是廣大政協委員奮戰疫情防控一線的代表。幾個月來，廣大政協委員認真落實中共中央決策部署，按照全國政協要求，迅速行動起來，與各界群眾攜手並肩，積極投身這場沒有硝煙的戰爭。

早在2月11日，戰鬥在抗擊疫情一線的全國政協醫衛界委員就發出倡議書，呼籲全國各級政協委員以實際行動眾志成城，共克時艱。科技界別委員迅

速開展特效藥物攻關和抗病毒疫苗研究工作；新聞出版界別委員聯合新聞媒體製作一系列防疫科普宣傳材料；工商聯界別委員踴躍捐款捐物……各展所長、各盡其能，廣大政協委員把履職答卷寫在了疫情防控主戰場上。

全國政協提案委員會也按照特事特辦、急事快辦、要事合辦的原則，建立政協提案工作「快速通道」，對有關疫情防控以及其他時效性較強的提案及時分類處理，第一時間以參閱件形式送有關部門並納入提案審查程序，確保所提意見建議發揮作用。

心繫國事 情牽民生

心繫國事、情牽民生，始終是政協委員履職盡責的初心所在。一年多來，人民政協把更多關注目光

投向人民群眾的身邊事。專題議政性常委會議聚焦「辦好人民滿意的教育」，專題協商會關注「加強農村基本公共文化服務建設」，雙周協商座談會圍繞「構建居家社區機構「三位一體」的養老服務體系」「加強幼教師資培養」等小切口建言資政。

從人民中來，到人民中去。廣大政協委員深入基層、深入群眾，調研足跡遍佈長城內外、大江南北，謀利民之策，獻安民之計，為人民群眾美好生活貢獻智慧和力量，展現出新時代政協委員的擔當與風采。

全國政協十三屆三次會議是中央政協工作會議後召開的第一次政協全體會議。人們相信，廣大政協委員聚黨和國家中心任務深入協商議政、廣泛凝聚共識，建真言、謀良策，必將不斷匯聚起共襄偉業的智慧和力量！



全國政協委員李文俊掌門的理文造紙，捐資抗疫，急人之困。



2019年5月14日，全國政協在北京召開「創新驅動發展」專題協商會。資料圖片